SIXIEME Somme et différence de fractions avec dénominateurs différents

Méthode
Pour ajouter ou soustraire deux fractions ayant des dénominateurs différents, on modifie I’écriture de I'une ou des
deux fractions afin de se ramener au cas de fractions ayant méme dénominateur.

Effectuer et donner le résultat sous la forme d’une fraction irréductible :

Calcul a effectuer

3 7 3 7 3x[2] 7 6 7 6+7 13
10 5 10 5x[2] 10 10 10 10 10

1 5 11 5 11 5x[2] 11 10 11410 21
B=—+4-— B=—+4+—=—+ =— 4+ —= = —

8 4 8 4 8 4x[2] 8 8 8 8
c 1 o2 1_2><+1_6 1 6+1 7 [7]x1 1
7721 7721 7x[3] 21 21 21 21 21 [7]x3 3
3.7 p_3.,7_3 7 x[4] 3 .28 _3+28 31

T80 20 T80 20 80 20x[4] 80 8 80 80

3 1 3 1 3x[5] 1 15 1 15-1 14 [2]x7 7
T2 10 2710 2x[5] 10 10 10 10 10 [2J]x5 5
po5. 1 _5+1 5><l 1x[3] 10 3 _10+3 13

=373 32 3><. 2x[3] 6 6 6 6
c 2 3 G_2+3 2><. 3x[7] 8 21 _8+21_29

=773 7 4 7><. 4x[7] 28 28 28
H_5 1 H_5 1 5x[4] 1xﬂ_20 3 20-3 17

T3 4 "3 4 3x[4 ax[3] 12 12 12 12
(27,5 (275 7><. 5x[3] 35 15 35+15 50 [10]x5 5
6 10 6 10 6><. 1o><. 30 30 30 30 [10/x3 3
5 1 5 1 5x[3] 1x[2] 15 2 15-2 13
/=8 12 I =8 127 8x[3 1zx[2) 24 24 24 24

72 P 2_7><. 2x[5] 21 10 21+10 31

25 15 25 15 25><. 15><. 7575 75 75

1 1 1 1 1 1 1><. 1><. 1 3 2 1 342+1 6
L=-+-+- L=c+-+-= —+—+-= =-=

2 3 6 2 3 6 2><. 3><. 6 6 6 6 6 6
” 5 1 2 M_5+1 1 5x@ 1x[3] 2x[4] 30 3 8 30+3-8 25
272173 T27327373x[6 "ax3] 3x[4 12 12 12 1z 12
Méthode

Pour trouver un dénominateur commun, on commence par tester « 1 X le plus grand des dénominateurs »,
puis « 2 X le plus grand des dénominateurs », puis « 3 X le plus grand des dénominateurs » jusqu’a obtenir
un multiple du (ou des) autres dénominateurs.




